

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA

Año I

Alicante, Lunes 30 de Julio de 1917

NUMERO 102

La emigración al Norte de Africa

¿SE REGLAMENTARÁ?

Anualmente las provincias levantinas proporcionan numerosos obreros agrícolas a la Argelia. Los dos últimos años la zona de protectorado francés reclamó brazos inteligentes y a ella fueron compatriotas, de los que unos han regresado y otros no, bien por falta de medios o por encontrar colocación ventajosa. A la zona española llegan constantemente braceros en busca de trabajo que no hallan.

Aquella emigración *golondrina* proporciona pan á muchas familias los años de prosperidad en Argelia y la segunda causa quebrantos á quienes vienen alicinados por el encumbramiento de tal o cual paisano que tuvo la fortuna de aprovechar otros tiempos y mejorar de posición; más no dedicándose a la agricultura, sino al comercio.

Hablando don Salvador Raventós de tan interesante asunto dice: «Trátase de una emigración, ya que no a la ventura, desventurada, por que si bien resulta cierto que circunstancialmente es despena y es escuela, en cuanto aminora miserias y constituye aprendizaje de una agricultura que puede repercutir ventajosamente en nuestras ruinas y arcaicas prácticas culturales, no es menos exacto que, por la condición misera de quienes integran el éxodo, por el desamparo en que éste se realiza, por lo irregular y antihumano de su transporte, por la orfandad en que quedan los emigrantes en el país de destino, que es la muy menuda que los presta su rusticidad y su incultura, y por las derivaciones de índole sanitaria que puede producir, tristemente comprobada en algunas zonas levantinas, no rinde cuando menos el máximo de provecho privado y público que, con un racional y debido encauzamiento, mediante la intervención del Estado, pudiera conseguirse fácilmente.»

Inspirado en tan felices y humanitarias ideas, ha propuesto al Consejo Superior de Emigración, del que forma parte, se dicten normas legales para el régimen de esta emigración de braceros a países del Norte de Africa, con arreglo a las siguientes bases:

a) Se incorporarán a las facultades y servicios del Consejo Superior de Emigración, creado por ley de 21 de Diciembre de 1907, las precisas y necesarias para regular dicho éxodo.

b) Las limitaciones que se establezcan serán de amplio carácter tutelar, armonizarán las conveniencias de los braceros forzados a expatriarse con las necesidades de la agricultura comercial y no constituirán perjuicio para los intereses del tráfico, creados y arraigados por la costumbre.

c) En consecuencia, por un discreto sistema de pasajes de ida y vuelta a precios reducidos, se procurará dar carácter de útil temporalidad a este éxodo, aminorando las atracciones y posibilidades para su arraigo en el extranjero y tendiendo a organizar una emigración *golondrina* acoplada a la rotación de cultivos y de necesidad de brazos en el país de origen y en el de destino. Encuanto al transporte, siempre que los buques en que se realice sean de propiedad y de bandera española, se hallen en apetecibles condiciones higiénicas y reúnan la conveniente seguridad y comodidad para los pasajeros, no habrán menester más requisitos que los que por las leyes y re-

glamentos marítimos y sanitarios se exigen a las naves habilitadas para el gran cabotaje.

d) El Consejo Superior de Emigración habilitará para el tráfico de emigrantes al Norte de Africa los puertos que conceptúe necesarios en el litoral mediterráneo; nombrará juntas o comités de emigración encargados de estudiar, encauzar y tutelar el éxodo en los lugares del interior o en los puertos en que las considere precisas, y organizará patronatos o sociedades para defensa y ayuda de los emigrados en las comarcas de su destino.

e) Un reglamento, que deberá redactar el Consejo Superior de Emigración en plazo de dos meses, articulará en forma adecuada todo lo relativo a organización, desarrollo y cumplimiento de estos servicios.

Loable nos parece la propuesta del señor Raventós, por la doble finalidad que persigue de mejorar la forma en que realizan ese éxodo y evitar queden en país extraño brazos que reclama la agricultura patria. Aplaudiendo con calor la propuesta, que ha de traducirse en disposición gubernativa, creemos debiera hacerse extensiva no sólo a los braceros del campo, sino en general a los braceros todos que van al Norte de Africa en busca de trabajo.

El grado de miseria a que se ha llegado en Melilla, fruto es de la emigración de infelices trabajadores en mayor número de los necesarios. Y lo mismo sucede en las otras regiones del protectorado.

Si se reglamentara la emigración a Marruecos podrían lograrse, en épocas determinadas, los brazos precisos para obras públicas o para la agricultura. Terminados sus contactos, si no encontraban nueva ocupación, retornarían a la madre Patria, sin las angustias, aarguras y penalidades que sufren ahora muchos de ellos.

Las disposiciones que se dicten no deben, pues, circunscribirse a los obreros agrícolas. Conviene hacerlas extensivas a todos, para que el Consejo de Emigración ejerza la función tutelar que se pretende armonice todas las conveniencias. Si a muchos de los que embarcan para Marruecos les hicieran ver las realidades presentes, desistirían de abandonar el terruño patrio, quedándose la esperanza de emprenderlo en momento oportuno, cuando pudieran hallar trabajo y sueldo remunerador.

Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las Juntas de defensa militares y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A los Manifiestos y proclamas societarios.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.
- Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.
- Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

ALEMANIA ECONOMICA

ALBORS contemporáneos

Comenzamos hoy con el estudio de los temas económicos de la época moderna, que ofrecen extraordinario interés y que son indispensables elementos de juicio para apreciar debidamente la economía nacional de Alemania, incluso en la presente guerra.

Vamos a tratar del «Zólvrein» y de la «Mitteleuropa», pero es ineludible, para su total comprensión, exponer algunos antecedentes y detalles, incluso de carácter histórico. De este modo, los profesionales y los que no conocen tanto la economía mundial, verán clarísimamente las evoluciones de la gran Alemania, que cada día sorprende más a los que no la habían estudiado a fondo.

Como ya hemos mencionado, el descubrimiento de América y del nuevo camino de las Indias orientales, doblando el cabo geográfico de Buena Esperanza, antes llamado de las tormentas, último confín austral de Africa, cambiaron la economía de Europa y aún del mundo entonces conocido. Ambos hechos histórico geográficos causaron una revolución mercantil que perjudicó a la mayoría de los Estados del continente, entre ellos a Italia y a España.

Españoles y portugueses realizaron colonizaciones ultramarinas que contemplamos con profunda admiración.

Las banderas de la Cruz del Cristianismo, con las de los leones y castillos, así mismo que las lusitanas, tremolaron años después de todas las tierras descubiertas por nuestros antepasados. Los hombres de nuestra Península, sacerdotes, mineros, marinos, guerreros, juristas, científicos, hombres de ciencia y artistas, exploraban el mundo entero. España y su hermana, Portugal se cubrían de gloria y eran grandes. El sol alumbraba constantemente a tierras hispanas.

La célebrima «Hansa» alemana, según hemos demostrado, había cumplido su misión histórica, pero un nuevo y grande papel destinaba la Historia de la civilización universal a los germanos.

Una lucha gigantesca, la llamada «guerra de los treinta años» ensangrentó a Europa. Tomaron parte en ella las Potencias centrales, Austria y Alemania. También Francia, con las del Norte, Suecia y Dinamarca.

Esta guerra tan dilatada, tan cruel y despiadada produjo desastres sin cuento a todos los beligerantes y aún a los neutrales. El continente europeo, el globo entero, entonces conocido, quedó muy resentido en el orden económico y social. Se ansiaba por todos la paz y se recibió universalmente con merecido júbilo la noticia de que los embajadores plenipotenciarios se reunían en territorio alemán para poner fin a la campaña militar, ya que proseguirla era imposible ante tanta ruina.

La crítica histórica ha censurado severamente la «llamada paz de Westfalia». Las sesiones se celebraron en Münster, capital de aquella provincia y célebrima «ciudad hanseática» y en Osnabrück, urbe westfaliana también de relieve histórico.

Uno de los mayores errores cometidos entonces por los diplomáticos fue legitimar la usurpación, el despojo que Luis XIV, orgulloso rey de Francia que decía «El Estado soy yo», hizo de «Alsacia», arrebatando, para los franceses, este territorio siempre alemán, de alma, raza, lengua y costumbres

germanas. Este es el título tan legítimo, antijurídico y falto de ética que ostentan los franceses, pretendiendo justificar ante los ignorantes aquella abominable usurpación sin igual.

Firmada la paz, aún con las injusticias realizadas. Europa pudo reconstruirse y los territorios del corazón del continente, Alemania y Austria, disfrutaron del sosiego que tanto precisaban.

Nuevamente floreció Alemania, porque las virtudes de sus hijos son imponderables y la economía tedesca alcanzó grandes éxitos. Todos los autores lo reconocen. El italiano Boccardo, para no citar más que a uno, dice: «El siglo XVIII fué época de resurgimiento económico en toda Alemania. Sajonia se dedicó con gran actividad al laboreo de sus ricas minas, al perfeccionamiento de los ganados ovinos, a la fabricación de cristales, paños y otros tejidos, que aún son famosos. Las ferias de Francfort siempre fueron celebrísimas. En 1706 Boettger implantaba en Meissen la primera fábrica de porcelana dura en Europa. Otro químico, Tschirnhausen, perfeccionó la pasta...»

«Prusia, sigue diciendo el tratadista italiano, debe al rey Federico el Grande progresos gigantescos en la agricultura. El puerto germano de Hamburgo era el mayor mercado mundial.»

Como se ve, después de la guerra siguiente, Francia ensangrentó no sólo su propio suelo sino el de toda Europa, el de Africa y aún el de Asia. A los esplendores obtenidos durante las épocas de la paz sucedieron las desolaciones que causó la revolución francesa y las generales hecatombes producidas por las guerras de los galos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

DESDE VALENCIA

Ojos que te vieron.....

Un duelo a muerte tienen los reporteros que hacen la información en la Presidencia del Consejo de Ministros y el Sr. Dato. Aquellos demostrándole con documentos fehacientes que la Asamblea de los senadores y diputados se ha celebrado. Este, aferrándose en negar que semejante reunión no se efectuó. Y el público desorientado sin saber fijamente a que carta que darse.

Por un lado estima es cierto cuanto el Presidente dice y por otro, duda jueguen con el país los representantes del mismo, que con certez absoluta, sin tiubear, le especifican el detalle de lo que hicieron minuto a minuto.

Las relaciones que los periódicos de diversos matices han publicado de hecho, no concuerdan más que en una cosa y es: que estuvieron reunidos los parlamentarios en las oficinas de la Exposición de Industrias eléctricas.

El Gobernador montó en su automóvil y sólo en la misma forma que llegó (hay que hacer justicia y decir la verdad, no le acompañó ninguna fuerza, como insidiosamente ha dicho un diario) salió disparado del Parque, a dar cuenta seguramente al Sr. Sánchez Guerra, de lo acaecido.

«Deliberaron en la reunión, tomaron los acuerdos publicados, discutieron las conclusiones y aprobaron por unanimidad los incisos de las dos resoluciones?»

Estos son los puntos oscuros de la cuestión debatida en extremo.

Las versiones esparcidas en el instante de terminada la reunión, son tan distintas, difieren de manera esencial en los relatos, que no es posible for-

mar juicio exacto, verídico, indubitable de lo que pasó en la Asamblea.

Más nosotros tenemos la suerte que testigos de mayor excepción, los cuales presenciaron cuanto sucedió el anidado día 19, nos comunican sus impresiones personales y nos aclaran los puntos dudosos, las nebulosidades del jueves.

Seis eran los sitios preparados con anterioridad, para reunirse los parlamentarios. De éstos eligieron el restaurant del Parque para almorzar y luego en compacto grupo, sin que nadie les molestase, se trasladaron al Palacio de la Exposición, donde tomaron asiento.

Frente al Ayuntamiento, una autoridad aseguró estaban ya reunidos en el Parque. Salíó a toda velocidad el automóvil de la policía con el señor Riquelme a la cabeza, en la dirección dicha y poco después entró el inspector señor Bravo en la sala, donde se hallaban reunidos los senadores y diputados. Más tarde, vista la negativa dada a Bravo, ingresó el Teniente Coronel de la Benemérita, obteniendo idéntico resultado y a las cinco en punto de la tarde arribaba el señor Matos al local expresado.

Cumplidamente contestaríamos a preguntas arriba expresadas, sino temiéramos las iras del bondadoso censor cuyo rojo lapiz, procuramos no darle motivo para usarlo en nuestras imprevidencias y comentarios nada ofensivos.

Las alegres caras de los representantes del país al salir ufanos, orgullosos de la reunión; la cordura y sensatez del público al ver desfilar los autos de los asambleístas; los aplausos, única muestra de adhesión de las masas, pero ni un grito subversivo, ni un viva extemporáneo, ni nada que indicase deseos de jaleo, demuestran bien a las claras que las órdenes dadas al pueblo, por los regionalistas, se cumplieron al pie de la letra y nadie fue tan osado ni se conceptuó con derecho a vulnerar el mandato.

Todo se realizó a las mil maravillas y en este acontecimiento famoso, ha sucedido una cosa muy rara, nunca vista y es el que Gobierno y asambleístas, están todos contentos y satisfechos de su distinta actuación.

«¿Quién llevó el gato al agua? ¿Hubo vencedores y vencidos? ¿Hay derecho a tener a una nación en vilo, expectante al extranjero y a una población industrial trabajadora y económica, en constante sobresalto? Más congratulemosnos que la tranquilidad ha tomado, al parecer, carta de naturaleza en esta hermosa ciudad y Dios quiera no se vea turbada en muchos años.»

R. RASOLDEL.

La Fiesta Nacional

LA NOVILLADA DE AYER

Si por acaso ayer hubiera asistido el tradicional Pepe Moros a la fiesta celebrada en nuestro circo taurino, repetiría con fruición la célebre reñonilla que inmortalizó el inolvidable «Don Modesto»:

«Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros.»

Por regla general, los diestros que están acostumbrados a entenderse con ganado morucho, en cuando tropiezan con torillos de casta, bravos y codiciosos, se hacen un lío y suelen perder indefectiblemente los papeles.

El ganadero E. Joaquín Sánchez de Leona envió cuatro preciosos novillos oriundos de Clairac procedentes de la cruz con Marabú; muy torillos reog los de ci-

eza y bravos hasta la exageración. Y hay que tener en cuenta que los animalitos llegaron a la plaza cerca de las once de la mañana, después de un largo viaje en los cajones, y media hora después se hallaban enchiquerados. Especialmente el tercero, fué un animalito de los de bandera.

Vaya un aplauso a la empresa, que bien lo merece por el superior género que nos presentó, dentro del tamaño chico que mandan las nuevas disposiciones.

Con semejante tela, hubieron hecho de seguro maravillas un par de novilleros animosos, con juventud y con circunstancias.

Y conste que no es que les faltara voluntad y buenos deseos a los matarifes de ayer, Jabao, antes Mije—según rezaba el cartel—salió dispuesto a cogerse de un pitón, y lo consiguió por un exceso de pundonor al estoquear el primero de la tarde, sacando un puntazo de quince centímetros de profundidad en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

Curado convenientemente en la enfermería por los facultativos señores Ayala y Sebastián, fué trasladado luego al Hospital.

Antonio Llamas hizo demasiado con no affigirse al cargarse los cuatro toros que llevó a cabo, sino con gran brillantez, con arrestos suficientes y relativo desahogo.

En el manejo del capote y la muleta se hizo aplaudir a ratos, y puso un soberano par cambiando en un palmo de terreno que le valió una ovación.

Y hasta la próxima.

REHILETES.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión del Sábado

Presidida por el alcalde señor Curt y con asistencia de 19 señores concejales celebró sesión el Ayuntamiento el sábado.

El acta de la sesión anterior fué aprobada sin rectificación.

Se dió lectura a una comunicación del alcalde de Novelda expresando el buen efecto que ha causado en aquel pueblo nuestra banda municipal.

Con este quedaron despachados los asuntos de oficio, pasándose seguidamente al orden del día.

Se aprobó un informe de Hacienda sobre concierto del timbre de espectáculos que se

El señor Tato explicó su moción sobre la prohibida exportación de vinos a Francia.

Expuso las dificultades que se oponen en Francia para la exportación de nuestros vinos, y dijo que era necesario la gestión para que desaparecieran tales dificultades que tantos perjuicios ocasiona a los vinateros.

Propuso dicho edil que se autorizara al alcalde para que en nombre del Ayuntamiento se una a las gestiones que realizan los vicultores para que desaparecieran los obstáculos que se oponen a las exportaciones por el Gobierno francés.

Para mayor eficacia y a propuesta del señor Sánchez Santana, se acordó telegrafiar a nuestros diputados, para que éstos, se interesen en el asunto cerca del ministro de Estado.

Del informe de la Comisión de Mercados no se dió cuenta por no haberse emitido.

Se aprobó un informe de ornato y una proposición del Sr. Meliá solicitando la ampliación del plazo para el encendido de la fachada sin pago de arbitrios.

Terminada la orden del día, el alcalde pregunta si hay algún concejal que quiera hacer alguna manifestación y pide la palabra el señor Ferré y pregunta a la presidencia si era cierto que había suspendido el acuerdo adoptado en la pasada sesión de reponer a los empleados cesantes en sus respectivos cargos.

La presidencia contestó afirmativamente, y este asunto que debía de haber terminado en absoluto en este punto, por condescendencia, por excesiva condescendencia del señor Curt, dió motivo a una discusión fuera de ley.

Ni el señor Ferré tiene derecho a preguntar por el fundamento de la suspensión de un acuerdo, ni el alcalde debe tolerar que se hable ni una sola palabra de aquel asunto.

Medio les dá la ley a los concejales para hacer vales sus derechos.

Preguntó el señor Pobil si se había recibido una comunicación de la capitana general de Valencia relativa a la cesantía de tres guardias urbanos que eran nombrados por el ministerio de la Guerra. Y siguiendo hablando el señor Pobil sin esperar a que se le contestara sobre tal particular, siguió diciendo que le constaba la existencia de la referida comunicación y que los guardias aludidos no debían incluirse en los cesanteados por economías y que debía reponerse.

Está visto que el motivo fundamental de las discusiones y lo más interesante en nuestra vida municipal, es la cuestión de empleados. Los ediles liberales, mejor dicho de la mayoría liberal, son capaces de fr a la

lucha cuerpo a cuerpo por el nombramiento o cambio de un plan.

¿Acaso no hay cuestiones de mayor trascendencia, señores?

Siguen los ruegos y preguntas y debilita la presidencia y tolerante consiente que lo que debía ser mociones previamente anunciadas se vaya exponiendo suavemente como simples ruegos y preguntas.

Pregunta el señor Llorca Pillet por el cumplimiento de dos acuerdos adoptados cuando su correligionario el señor Pobil era alcalde.

Resurgió la discusión del acuerdo suspendido por el alcalde sobre la reposición de empleados, atibayendo el señor Botella a descortesía de la presidencia negarse a dar explicaciones sobre un asunto que no admite discusión... Y... vuelve a la carga el señor Ferré y... ¿Que paciente es este señor Curt!

También explica su moción el señor Alamo en forma de pregunta. Ahora bien, que la pregunta del señor Alamo lleva una burrada de malicia.

Según parece, el señor Curt se ha interesado en que la Diputación repare la carretera de San Vicente por beneficiar una finca que el señor Curt tiene un poco más arriba, catorce o quince kilómetros de San Vicente.

Esto es lo que quiere soltar el señor Alamo y lo suelta tan hábilmente que resulta una verdadera monada. ¡Muy bonito, si señor!

Con unas preguntitas más de los señores Botella y Langucha sin importancia, pues no se trataba de personal y una del señor Ripoll, sobre personal... ¡Cómo no! También los gatos gastan zapatos, terminó la sesión.

Sentamos náuseas.

Banquete a Bellido Fons

Antiguos compañeros de periodismo y amigos íntimos de don Vicente Bellido Fons se reunieron ayer en fraternal y familiar comunidad para celebrar con una comida el ascenso de tan estimado y cariñoso amigo en su carrera administrativa en el ramo de Instrucción Pública destinado a prestar sus valiosos servicios en el ministerio.

Con el señor Bellido se sentaron a la mesa en el Hotel Victoria 32 de sus más íntimos amigos. Y con esto queda dicho que el acto resultó en un todo fraternalísimo; testimonio del cariño que todos guardamos para el amigo que va a dejarnos muy pronto y que fué excelente camarada en las contiendas periodísticas.

Durante toda la comida se hizo un verdadero derroche de ingenio y de buen humor y se rindió fervoroso culto a la cocina del señor Elordi que nos sirvió una comida espléndida y riquísima.

El señor Limñana, concejal del Ayuntamiento y sin rival para arreglar banquetes, habló en nombre de la Comisión organizadora, ofreciendo la comida al festejado.

Luego hablaron para felicitar al señor Bellido por su ascenso, el catedrático de esta Escuela de Comercio don José Pérez Molina, que estuvo muy elocuente y muy efusivo; don Antonio Pérez tan hábil orista y oportuno como siempre; don Enrique Ferré y don Manuel López Rodrigo con expresivas frases de despedida al compañero y finalmente para los resúmenes don José Cervera que por efecto de su depresión física no pudo expresar todo lo que en aquellos momentos su corazón sentía.

Se levantó el festejado y una salva de aplausos resonó en el comedor.

El señor Bellido nos leyó unas cuartillas, hermosas como suyas en las que nos hizo expresión de gratitud al agasajo que se le hacía en aquellos momentos.

El acto resultó brillantísimo y de él tendremos todos los que asistimos recuerdos inborrables.

La guerra al día

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 30 11 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Mientras los victoriosos ejércitos de Erseli han logrado traspasar la frontera austro húngara cruzando el río Zbrutz, al ala izquierda de las tropas que acaudilla el archiduque José ha salvado el Soerosnar apoderándose de la ciudad de Kut.

Como Gerwnowitz está seriamente amenazada por los referidos ejércitos, probablemente a estas horas habrá sido evacuada por los rusos.

Austriacos e italianos limitan su acción en el Sudeste europeo a un tenaz y continuo bombardeo en los valles de los Alpes y en el Carso.

Los ingleses preparan una acción intensa, pues su bombardeo en Plan-

des ha llegado a adquirir proporciones tremendas.

Los alemanes atacaron la granja de Huterbise.

La Cruz Roja

Un suelto que el sábado se publicó en este periódico sobre una supuesta deficiencia en el servicio del Dispensario de la Cruz Roja, nos ha hecho saber muchas cosas que desconocíamos acerca del funcionamiento y servicios que presta esta benemérita institución en Alicante.

La queja que se formulaba en nuestro referido suelto es infundada. Presumiéndolo nosotros así y suponiendo que pudiera existir error ya decíamos que estábamos dispuestos a rectificar lo que hubiera de incierto y así lo hacemos hoy, bien informados de todo por el Sr. D. Antonio Martínez Torrejón, digno presidente de la Cruz Roja.

Y como para hacer la debida justicia y dejar las cosas en su lugar precisa un espacio del que hoy no disponemos, dejamos para hacerlo en días sucesivos.

Conste, si, que la censura dirigida por nosotros a rügos de segunda persona por los servicios del Dispensario, después de conocer el funcionamiento de éste y los de ambulancia de la Cruz Roja, constituye no una injusticia, sino una heregía.

POR LOS TEATROS

VERANO

El sábado se estrenó en este teatro «La concha» obra que sus autores Montenegro y Peña titulan de historietta cómica y que mejor le cuadraría el de sainetón de brocha gorda.

Pero llamémosle como quieren sus autores, «La concha» historietta cómica es una obra de risa casi continua, y decimos casi, porque tiene algunas escenas que se deslizan languidas y pesadas. Por el resto, las situaciones cómicas y los chistes colocados a granel hacen reír continuamente; unos por su verdadera gracia otros por su mala sombra.

En la obra trabaja todo el personal de la compañía, pero el que trabaja que se las pela, valga la frase, es Luis de Llano, sobre quien descansa todo el peso de la obra y rebalica en hilaridad constante.

Su labor esmerada como siempre e ingeniosa la recompensó el público tributándole repetidas ovaciones.

La señora Plana muy en carácter y muy poseída de su papel.

El señor Díaz, como siempre, irrepachable. Es un actor estudioso, observador que está siempre admirable y compone los tipos con esmerado empeño.

«La concha» ha sido puesta con toda propiedad Las «tualéttés» de la Plana elegantísimos y el decorado muy propio.

La obra ha gustado y ha sido representada ya tres veces.

Esta noche se representa «El cardenal»

LUCENTUM PARK

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.

Para esta noche se anuncia el debut de los parodistas internacionales Leger Lia y de la estupenda pareja de bailes a transformación Las Argentinitas.

Esta noche se representa «El cardenal»

Anoche se respidieron del público la gentil bailarina Carmelita Fontant y el notable imitador de estrellas Ernesto Foliars.



Se vió exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 30, 9'25 m.

EL PARTE ALEMÁN

Nauen.—Comunicado oficial alemán de la noche.

Se ha registrado una batalla violentísima en el territorio de Flandes.

En la Galitzia oriental progresamos en Zbruck, en el Dniester y en el Prutle.

PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de las once de la noche.

Durante el día de ayer la lucha se ha mantenido viva en la región de Cerny y en el Craonne.

A las tres de la tarde, los alemanes han intentado un ataque contra Huterbise, que les hicimos fracasar completamente.

Enorme actividad de la artillería en la izquierda del Mosa y en la región de la cota 304.

En el resto del frente ha reinado tranquilidad.

PARTE AUSTRIACO

Viena.—Comunicado oficial de la noche.

Nuestras tropas ocupan terreno entre Tarnopol y Zertokw.

Avanzamos en el Sereth hacia la frontera rusa.

Entre la cordillera de los Cárpatos y los valles del Pruth, avanzamos ocupando el pueblo de Horodenska.

Nos falta tan solo un día para tomar la cabeza de puente de Caleschey.

El enemigo se mantiene tan solo en la parte de los Cárpatos que protegen los flancos de sus ejércitos.

Al sur de Kirlibaba, el enemigo se halla en sus antiguas posiciones.

La ciudad de Tarnopol ha sufrido mucho con el saqueo de los rusos.

Encontramos muchos prisioneros austriacos, que lograron esconderse durante la huida de los rusos.

En los demás frentes no se ha registrado ningún acontecimiento de importancia que señalar.

Ataque aéreo

sobre Paris

Madrid 30, 9'35 m.

LOS AVIONES ALEMANES NO PUEDEN REALIZAR SU COMBATE

Paris.—En esta capital y a las 12'20 de la noche, se dió la voz de alerta señalando la presencia de los taubes, oscureciéndose totalmente la población.

A la una y diez minutos se restableció nuevamente el alumbrado en las calles.

Los aeroplanos alemanes no pudieron llegar a volar sobre Paris, siendo cogidos por el fuego de los aparatos franceses y no pudiendo pasar del campo de la Barrera.

Al ser sorprendidos tuvieron que huir, sin que tampoco causaran daño alguno.

La guerra

submarina

Madrid 30, 9'50 m.

NUEVOS HUNDIMIENTOS

Nauen.—Los nuevos éxitos de los submarinos alemanes en el Canal de la Mancha, ascienden a un total de 26 000 toneladas de registro bruto.

Entre ellas figuran los vapores, el inglés «King David», con cincuenta aeroplanos y cargamento de municiones para Arkange; el «Abuirí eld Obuasi»; el italiano armado «Lamia» que iba abarrotado de carga.

La guerra

submarina

Madrid 30, 9'50 m.

NUEVOS HUNDIMIENTOS

Nauen.—Los nuevos éxitos de los submarinos alemanes en el Canal de la Mancha, ascienden a un total de 26 000 toneladas de registro bruto.

Entre ellas figuran los vapores, el inglés «King David», con cincuenta aeroplanos y cargamento de municiones para Arkange; el «Abuirí eld Obuasi»; el italiano armado «Lamia» que iba abarrotado de carga.

La guerra

submarina

Madrid 30, 9'50 m.

Nauen.—Los nuevos éxitos de los submarinos alemanes en el Canal de la Mancha, ascienden a un total de 26 000 toneladas de registro bruto.

Otro vapor escoltado por unos destructores lo torpedeamos, quedando averiadísimo.

En el Mediterráneo han sido hundidas igualmente más de 20.000 toneladas, entre ellas los cruceros auxiliares «Rebdeast y Newmarket».

Un transporte que iba destinado a Salónica, incendióse al recibir un torpedido.

ATAQUE AEREO

Un zeppelin atacó las fortificaciones de las islas Aeand, reduciendo al silencio a una batería enemiga.

A pesar del violento bombardeo sufrido, regresó indemne a nuestras líneas.

Sobre la paz

Madrid 30, 10 m.

LO QUE DICE EL CANCELLER

Koenigpusterhausen, 29 (11 noche) El Canciller imperial Michaelis ha recibido a los periodistas, a quienes manifestó que el discurso de Lloyd George demuestra los deseos de Inglaterra de mantener la guerra hasta la completa sumisión de Alemania, como lo confirman también las declaraciones de Carson afirmando que la paz no debe emprenderse hasta que las tropas alemanas hayan rebasado el Rhin.

Expuso que a pesar de que Bonarlaw había dulcificado esta declaración, quedan perennes los propósitos ingleses de que Alemania evacue los territorios ocupados.

También confirmase los deseos de recuperar Francia la Alsacia Lorena, modificando los territorios situados a la orilla izquierda del río.

El Canciller alemán recordó las manifestaciones del ministro ruso Terheusko contra los fines de conquista de los franceses, declarando que Rusia no participaría en la lucha si suspirara que estos fines iban a llevarse adelante.

Esta declaración no puede negarla Francia, puesto que Mr. Briand confesó que la Rusia revolucionaria debe cumplir las promesas del Zar.

De Rusia

Madrid 30, 12'40 t.

ORDEN DE KERENSKI

Petrogrado.—Kerenski ha ordenado que todas las unidades del ejército y de la flota de Granstandt se pongan inmediatamente a las órdenes del comandante de la fortaleza, sin intermedios de ninguna clase.

BAUTISMO DE FUEGO

Cerca de Smorgen ha recibido el bautismo de fuego el batallón de amazonas rusas.

Su coronela y su teniente resultaron heridos en unión de 150 compañeras.

Además han tenido 20 muertas y les han hecho 81 prisioneras.

GENERALES LLAMADOS

Los generales Rouski y Gousko han sido llamados a la capital.

CIERRE DE FRONTERAS

Paris.—El Gobierno provisional ruso ha decretado el cierre de fronteras hasta el 15 de Agosto, tanto para la entrada como para la salida.

Esta medida se ha dispuesto debido a que hay muchas personas sospechosas dentro del país.

¿KERENSKI HERIDO?

Se afirma, que en el curso del viaje que últimamente hizo Kerenski al frente, fué herido en el momento que se hallaba animando a las tropas para que tuvieran resistencia para luchar.

CONSUL RELEVADO

El cónsul ruso que había en Londres ha sido relevado del cargo.

CREACION DE UN GABINETE

En Londres se dice que el Gobierno provisional ruso piensa crear un gabi-

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en la calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Alicante de de 1917.

Firma del suscriptor

A las 7 y media, 8 y media y 9 misas por la festividad del día.
Por la tarde a las 6 termina el Novenario con Manifiesto, Estación Mayor y Trisagio solemnemente cantado por la Capilla de Música de San Nicolás al que seguirá el sermón que predicará el P. Mariano Esturi, de Valencia, finalizando con la bendición del Señor y marcha del Santo Fundador de la Compañía de Jesús, cantada por el Coro de Congregantes.
En las demás Iglesias de esta capital los de costumbre.

Los cazadores

Anoche se reunió en junta general la sociedad de cazadores para proceder a la renovación de la nueva junta directiva, resultando elegida la siguiente:
Presidente, D. Joaquín López.
Vice-presidente, D. Antonio Muñoz.
Secretario, D. Ernesto Chapuli.
Vice-Secretario, D. Carlos Nicora.
Tesorero, D. Rafael Asensi.
Vocales, don Emilio Oliver, don Rafael Gozalbes, don Demetrio Madrid, don Rafael Tintero.



SUCESOS

Por no llevar su correspondiente permiso para vender por las calles ha sido denunciada por un guardia urbano Milagro Amorós.
—Por ir montado en el carro que conduce por la vía pública ha sido denunciado José Monte.
También por el mismo motivo ha sido denunciado José Quevat.
—Ayer tarde fue denunciada por un guardia urbano Josefa Domenech que habitaba en la calle de Jorge Juan número 2 por echar aguas a la vía pública.
—Han sido detenidos por promover un fuerte escándalo en las inmediaciones de la estación de Murcia, Juan García Martínez, Isabel Berruoso Vidal, Joaquina Cano Berruoso, Carlos Balá Simón y María Simón Balá.
—Por arrojar al redondel de la plaza de toros durante la lidia de ayer tarde, ha sido detenido Enrique Beltrán Santacruz.
—En Almoradí han sido detenidos por la beneérita, José Molina y Manuel Monte por motivo de haber reñido, promoviendo un gran escándalo.
—En Elche la guardia civil ha detenido a

Manuel Martínez Cerdá por haber disparado con una escopeta, hiriendo a José Campeño.
—En Elda, han sido denunciados Joaquín Payá y su hijo Rafael por cazar con hurón.

HACIENDA

Pagos para mañana
German Bellod, 40.594 pesetas; Tesorero de Hacienda, 25.559 id.; Tesorero de Contribuciones, 26.624; id. Tesorero de Hacienda, 7.952 id.

Tribunales

Juicios para mañana
Juzgado de Pego: causa por el delito de lesiones contra Gabriel Mengual.
Abogado: Sr. Vicedo.
Procurador: Sr. Izquierdo.

Registro Civil

Nacimientos
Julia Samper.
Defunciones
Francisco Vall y Enrique Espinosa.
Matrimonios
Ninguno.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES
José Galiana, herida sobre el vacío pierna izquierda.

Turno para mañana

MEDICOS
D. Alvaro Gómez y don Luis Pinedo.
PRACTICANTE
D. Antonio Arenas.

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Cremados y Piqueros
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335
ALICANTE

nete para asuntos interiores con objeto de que asegurara la unión de diferentes ministerios.

DE TOROS

Madrid 30 3'45 t.
EN VALENCIA

Los toros de Don Esteban Hernández fueron bravos y de superior presentación.

Primero.—El caño se luce con la muleta y estuvo mal con el estoque, intercambiando algunas fugas al callejón.

Segundo.—Flores trastea regularmente, para dos pinchazos, dos medias y un descabello a la segunda.

Tercero.—Fogueado por manso. Josélo logra apoderarse del buey a fuerza de sabiduría, recetando un volapié bueno. (Ovación).

Cuarto.—Belmonte hace esfuerzos para aliar el bicho que está quedado, largando media delantera y un descabello al segundo golpe. (Aplausos.)

Quinto.—Rafael hace una faena efectista y adornada, para un pinchazo.

Mas trapo, mostrándose ya el amor del toreo, y un volapié superiorísimo que hace innecesaria la puntilla, (Ovación larga y la oreja.)

Sexto.—Flores muletea regularmente, para media en su sitio y un descabello a puño. (Palmas.)

Septimo.—Actúan los espadas de rehileteros.

Joselito realiza una faena de esas que se archivan, metiendo un volapié hasta el codo que tumba patas arriba al animal. (Estruendosa ovación y la oreja.)

Octavo.—Belmonte, por no ser menos, torea de muleta como en sus mejores tiempos, para un pinchazo bueno y una estocada superiorísima. (Ovación y oreja.)

EN MONOVAR

Los bichos de Flores fueron mansos y chiquitos.

Niño de Belén estuvo muy valiente toreando y con el estoque.

Jerónimo Santos y Lagartija no pasaron de la categoría de regular.

De Interior

En Gobernación

Madrid 30, 8 m.

VARIOS INFORMES

De madrugada recibió Sánchez Guerra a los periodistas, manifestando que han entrado al trabajo en Valencia 16 maquinistas y 31 obreros.

Salieron los trenes correos y cuatro mercancías mas que de ordinario.

Han sido admitidos 16 obreros y continúan estos presentándose.

Dijo el ministro que ha terminado en Zaragoza la huelga de albañiles, y en Palencia la de los carpinteros.

El veraneo régio

Madrid 30, 8'20 m.

DECRETOS FIRMADOS

Santander.—El Rey Don Alfonso XIII ha firmado un decreto disponiendo que se reuna del 24 al 31 de octubre en Madrid una conferencia técnico social, con objeto de proponer los medios adecuados para la implantación de los seguros sociales, nombrándose presidente de la primera sección modificadora a don Augusto González Besada.

También firmó el monarca los indultos de la pena de muerte de José Serna, José Castañón y Catalina Paz, condecorados por las Audiencias de Alicante y Zamora.

Y otro decreto autorizando al marqués de Lema para desempeñar durante la jornada régia las funciones de notario mayor del reino.

Notas catalanas

Madrid 40, 8'30 m.

PRAT DE LA RIVA

Barcelona.—sigue en el estado de la misma gravedad Prat de la Riva.

Ayer pensose por los facultativos en efectuarse la transfusión de la sangre, habiéndose desistido de ello ante la extrema debilidad del paciente.

AL TRABAJO

Se espera que mañana vuelvan al trabajo los obreros del agua.

OTRAS NOTICIAS

Insistese en que ha sido ofrecida la alcaldía de esta capital al presidente de Sala de la Audiencia, señor Zaldivar.

—Las casas navieras han adquirido cuatro vapores para destinarlos al tráfico entre Baleares y Barcelona.

—Mañana marchará a San Sebastián el prelado de esta diócesis.

La autonomía municipal

Madrid 30, 8'45 m.

CONCESION DEL REGIMEN AUTONOMICO

Bilbao.—A la sesión secreta celebrada por la Diputación, fué llevado el escrito de los parlamentarios de Barcelona en que pedían una amplia autonomía.

Un mensaje análogo fué recibido por el Ayuntamiento, consignando en acta el acuerdo de pedir el régimen autonómico para los municipios.

La Diputación convocará a una asamblea a todos los Ayuntamientos vizcainos, para tratar de concederles la autonomía dentro de los límites que impone el concierto económico con el Estado.

De Vitoria

Madrid 30, 9'15 m.

EL NUEVO PRELADO

Comunican de Vitoria que se ha verificado con gran solemnidad la entrada del nuevo prelado señor Seijo en aquella capital.

Le han recibido las autoridades y un público inmenso que le prodigó entusiastas aclamaciones.

Matos y el ministro

de la Guerra

Madrid 30, 12 m.

ANTES DE MARCHAR

Antes de regresar Matos a Barcelona celebró una larga conferencia con el ministro de la Guerra.

Matos informó al marqués de Estella detalladamente del modo que cumplió la misión que le confió el Gobierno días antes de la Asamblea de parlamentarios del día 19.

El Gobierno le encargó que explorara la actitud del elemento militar, como así lo hizo y que como resultado de sus gestiones, manifestó que el Ejército le había significado su inquebrantable propósito de mantener al lado de cuanto tuviera conexión con la vida política del país.

Lo que dice la prensa

Madrid 30, 12 10 t.

LAS BASES DE LA ASAMBLEA

La mayoría de los periódicos de hoy reproducen las conclusiones adoptadas en la Asamblea de parlamentarios de Barcelona.

Publican también otros documentos relacionados con este asunto y que fueron tachados por la censura en su día.

«EL DEBATE»

Este importante periódico dice que está persuadido de que arrojando luz acerca de los últimos sucesos políticos, se colaborará para la pacificación y orientación de los espíritus y para ello, dicho periódico dice que se dispone a proseguir la tarea de publicar las noticias más interesantes que la censura obligó a callar.

La huelga de Bilbao

Madrid 30, 12'25 m.

SIGUE EL CONFLICTO

Bilbao.—El conflicto obrero no se ha solucionado por completo.

Los huelguistas meta úrgicos de Baracaldo Zorroza han rechazado la

fórmula de arreglo convenida entre la comisión de obreros y patronos de la capital.

Dicha comisión considera fracasadas todas las gestiones de arreglo.

Submarino en Coruña

Madrid 30, 12 30 m.

DE ARRIBADA FORZOSA

Coruña.—A las seis de la tarde de ayer entró en este puerto el submarino alemán «B 23», flameando en el periscopio la bandera de su nacionalidad.

Entró de arribada forzosa por una avería que trae en la máquina.

El «B. 23» procede de la costa de Francia.

Fondeó al costado del vapor alemán «Belgrado» que se halla fondeado en este puerto desde el principio de la guerra.

Numeroso público acudió a los muelles para ver al submarino.

Muchísimas personas se trasladaron en embarcaciones para ver de cerca al sumergible.

Para verlo mejor ha sido permitida la entrada a bordo del «Belgrado».

Se dice que el submarino, en virtud del último decreto quedará internado con sus tripulantes.

Estos son todos jóvenes.

El sumergible es pequeño y tipo antiguo.

— OTRO QUE ARRIBA

Coruña.—Una barca francesa entró equivocadamente en la peligrosa dársena de Orran tomándola por el puerto.

Se dice que la barca venía huyendo de la persecución de un submarino.

La barca tiene averiado el casco.

VAPOR HUNDIDO

Coruña.—A las ocho de la mañana fué torpedeado y hundido el vapor noruego «Gildempris».

El hundimiento ocurrió a ocho millas y media al Oeste de Punta Candalaria a la altura de Ortigueira

AUXILIOS

Un cañonero español salió a prestar auxilio a los naufragos.

Estos los estaba ya recogiendo el vapor español «Sresaubi» de la matrícula de Bilbao que los condujo a la Coruña.

Se dice que el submarino que hundido al vapor noruego es el «B 23».



Vida social

Viajeros

Han llegado a esta capital:
De Madrid, don Antonio Sánchez, don Ricardo Gómez, don José Morán, don Carlos Lozano y don Antonio Llamas.
De Murcia, don Rafael Ruiz y don Vicente Ramos.
De Denia, don Jaime Chorro.
Han salido:
Para Denia, don Rafael López, don Enrique Miralles y don Antonio Morán.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

JULIO
31
MARTES
Santos Germán y Fabio
La Misa y Oficio son de San Ignacio Fundador de la Compañía de Jesús con rito doble y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las 6 misa rezada.

A las 8 y media Horas Canónicas y Misa Convencional.

A las 10 y 11 misas rezadas.
Por la tarde después del Coro Rosario a la Patrona de Alicante.

En las parroquias.—A las ocho misa mayor y al anochecer Rosario.

CARMEN.—Termina la Novena de San Ignacio de Loyola.
A las 5 y media de la mañana Misa de Comunión general, durante la que se harán los ejercicios de la Novena y lectura de la vida del Santo.

A las 6 y media y 7 Misa con manifiesto con el mes de la Virgen del Camen.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla	Urgente	Madrugada
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
18	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
30	1 70	5 00	0 90
33	1 75	5 15	0 90
30	1 87	5 39	0 95
31	1 85	5 45	0 90
32	1 90	5 60	1 05
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Portico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 3.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 5a.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14:—
Alcoy.	13:—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9:30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 7:30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30.
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen en las 11:15, 14, 17:15 y a las 40:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12:30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0.05	0.10	0.15
» 11 a 20 »	0.10	0.10	0.20
» 21 a 30 »	0.15	0.10	0.25
» 31 a 40 »	0.20	0.10	0.30
» 41 a 50 »	0.25	0.10	0.35
» 51 a 60 »	0.30	0.10	0.40
» 61 a 70 »	0.35	0.10	0.45
» 71 a 80 »	0.40	0.10	0.50
» 81 a 90 »	0.45	0.10	0.55
» 91 a 100 »	0.50	0.10	0.60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 17:30.
 Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
VINICIA
SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agnás de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellen y Alcoleja. Todos los días a las 15 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5. 5:45. 6:30. 7. 7:30. 8. 8:30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15:30. 16. 16:30. 17. 17:30. 18. 18:30. y 19.
 Salidas de Alicante. 6. 6:30. 7. 7:30. 8. 8:30. 9. 9:30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16:30. 17. 17:30. 18. 18:30. 19. 19:30 y 20.
TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL
HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4.45. 5.5.30. 6.15. 7.8. 9. 10. 11. 12. 13.45. 14.30. 15.15. 16. 16.45. 17.30. 18.15. y 19.15.
 Salidas de Alicante. 6.15. 7. 7.45. 8.30. 9.30. 10.30. 11.30. 12.30. 13.30. 14.30. 15.15. 16. 16.45. 17.30. 18.15. 19. 19.45 y 20.30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
 Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Telef. 3503

Disponibile

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
 Se vende en Alicante a quien lo pide.

Para seguir en buena salud:

Purificada
 Regenerada
 Fortificada

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padezcan ninguna enfermedad, deben de tomarlo tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martiá, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9.
SAN SEBASTIAN

Elaboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)